
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data venerdì 14 marzo 2025, alle ore 11:34 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala,
la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 14‐03‐2025 ‐ ore 11:30" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari
Generali ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 11:34, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Buongiorno a tutti i colleghi consiglieri, oggi questa è la commissione affari in generale e istituzionali, sono le ore
11.35 di 14 marzo, prego segretario chiami l'appello."

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Grazie Presidente Giacalone.

Verifichiamo la presenza del numero legale.

Giacalone Pietro, presente.

Martinico Elia, assente.

Cavasino Pietro, presente.
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Coppola Flavio, presente.

Fernandez Massimo, assente.

Jenna Rosanna, assente.

Gerard Ivan, assente.

Ma ha delegato il consigliere Accardi Michele che è presente.

Carnese Giuseppe presente, Milazzo Eleonora assente, Rodrigo Ezemario presente, Titone Vanessa presente.

Risultano presenti all'appello 7 consiglieri"

Alle ore 11:41, si unisce alla seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"su 11, la seduta è valida.

Segretario dobbiamo registrare l'entrata del consigliere Massimo Fernand, è già provveduto? Perfetto.

11 e 41."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Allora signore, incominciamo.

Abbiamo fatto il punto su quello che anche si è discusso in conferenza di capigruppo.

Registriamo comunque pure l'entrata alle ore 11.43 della consigliera Ela Martini.

Abbiamo sempre come punto all'ordine del giorno l'approvazione dello statuto dell'istituzione denominata Marsala
Servizi, dobbiamo completare la lettura dello statuto e poi capire come muoverci, vuoi intervenire? Oggi completiamo
la lettura e poi dobbiamo decidere come programmarci con le audizioni degli uffici perché"

Interviene quindi Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"dal punto di vista degli assessori credo che abbiamo completato, uffici e sindaco.

Intanto diamo la"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"parola al consigliere Coppola."

Alle ore 11:44, si unisce alla seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

A questo punto, interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"Presidente speriamo oggi di poter completare la lettura e diciamo così un po' la conoscenza della delibera, fra l'altro
abbiamo pure ascoltato alcuni assessori, però Presidente io già preannuncio che lunedì in sede di Consiglio Comunale
chiederò al Segretario Generale una pregiudiziale sulla questione, in che senso? Io sono stato primo firmatario, insieme
ad altri colleghi, di emendamenti che sono stati approvati.

Io non ero presente per impegni personali e familiari il giorno dell'approvazione del DUP, però tutti gli emendamenti
che riguardavano Marsala Servizi e che cassavano la proposta dell'amministrazione sono stati tutti approvati.
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Vorrei capire interesserebbe sapere così serve anche per l'organizzazione di questa commissione presente per
convocare perché noi lunedì siamo convocati ma non siamo convocati per lunedì prossimo per venerdì prossimo, ma
lunedì siamo convocati, il Consiglio Comunale lunedì pomeriggio, noi lunedì pomeriggio sapremo se la Commissione
dovrà continuare ancora in questo percorso lavorativo o meno, perché mi sta avvenendo il dubbio se sia il caso che
l'amministrazione, a seguito della volontà espressa da tutto il Consiglio Comunale, possa riterare anche l'atto
deliberativo.

Io non so se può anche darsi che il segretario generale dice che è prerogativa comunque del Consiglio Comunale
approvare o meno perché la delibera, se rimane all'ordine del giorno significa che il Consiglio Comunale si dovrà
esprimere, noi continueremo con il lavoro e con le interlocuzioni con i vari assessori e uffici.

Ma se è venuto meno il motivo primario per cui noi dobbiamo approvare o deliberare la proposta, credo che sia
opportuno chiederlo al Segretario Generale lunedì pomeriggio.

Dunque noi oggi competeremo e lunedì penso pure tutto l'iter di questa cosa per evitare che fare programmi e"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"eventualmente impegnarci per altri punti all'ordine del giorno.

Grazie Presidente.

Presidente, registriamo alle ore 11.46 l'arrivo della"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"consigliera Eleonora Milazzo.

Comunque sull'intervento del consigliere Coppola, lunedì lei farà...

Ti sto rispondendo io, ti sto dicendo che concordo con te, fai la proposta al segretario, secondo me Allora, in un certo
qual modo, secondo me, l'amministrazione non arriverà poi a ritirare l'atto.

Però la tua iniziativa è legittima.

È chiaro che qualora venisse ritirato l'atto in Commissione non è che possiamo trattare l'atto ritirato, è giusto? È
normale.

Noi ci siamo dati un programma Come commissione, alla fine della lettura della delibera dello statuto, nel frattempo
abbiamo inserito l'audizione degli assessori che in un certo qual modo sono coinvolti, poi anche su richiesta del collega
Cavasino dovremmo sentire gli uffici probabilmente anche congiuntamente al sindaco, quindi la parte politica e la
parte tecnica, anche per capire se la politica ha parlato con la parte tecnica e capire l'iter e con la politica pure.

E poi se dobbiamo fare un passaggio anche con l'attuale composizione del CdA di Marsala Scola, valutiamo e lo
facciamo.

Poi per il resto ovviamente secondo me più approfondiamo questo argomento più possiamo scegliere in maniera...

la scadenza Questa può essere una domanda da fare agli uffici per esempio, quindi quando avremo gli uffici qua
potremmo fare anche questa domanda.

e eh"

A questo punto, interviene Consigliere Mario RODRIQUEZ:

"allora colleghi ha chiesto di intervenire il collega Rodriguez è venerdì è venerdì e siete un po' indisciplinati oggi.

Grazie presidente.
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Siete indisciplinati.

È venerdì un po' indisciplinato.

Calmia calmiamoci."

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Ho anticipato.

Perfetto."

Prende la parola Consigliere Mario RODRIQUEZ:

"Quello che"

Interviene quindi Consigliere Mario RODRIQUEZ:

"stava per dire il presidente Fernandez proprio stamattina in Commissione Sport e Turismo qualcuno gli ha chiesto se
eh avevano già preso in considerazione la chiusura di Marsala Scola a dicembre duemila e ventisei e quindi servizie
rientrarle al comune lui la risposta che ha dato che attualmente non si è parlato di nulla quindi sono eh nel pallone più
totale quindi mi premeva dirlo perché eh lei presidente non era presente e domani vuole chiamare l'assessore Marchese
già"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"ce l'ho dicevo io Ok, allora noi marchese l'abbiamo sentito e questo tipo di domanda noi l'abbiamo fatta, però
comunque ne prendiamo atto che...

No, non è che è stato cassato, è stata"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"in un certo qual modo Quindi, come dice Mare e come dice Massimo, la domanda è legittima.

Considerato l'intervento che è stato fatto nel DUP, come vi state in conseguenza muovendo per il 2026? Non si sono
mossi evidentemente perché comunque ancora sperano in quest'estate lì.

Noi però dobbiamo capire una cosa, lunedì mattina, quindi prima del Consiglio Comunale, dobbiamo sfruttare la
seduta di lunedì.

Chi ascoltiamo lunedì? Angileri, Sparla, chi volete ascoltare? O il Segretario Generale, li contattiamo così acquisiamo la
loro disponibilità e"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"alle nove

lunedì Intanto completiamo la lettura di queste ultime pagine relative allo Statuto.

Capo VI Contratti, articolo 39 Appalti e contratti.

In materia di contratti e appalti l'istituzione sarà dotata di regolamento preventivamente adottato dal Consiglio
Comunale secondo i seguenti criteri.

Conformità alle procedure comunitarie recepite o comunque direttamente applicabili per i contratti che ricadono
nell'ambito dell'applicazione della normativa comunitaria.
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attribuzione al direttore del potere di stipulare i contratti attivi e passivi necessari per l'ordinario e normale
funzionamento dell'istituzione, previsione di applicazione di un apposito albo di contraenti donei con determinazione
dei criteri per l'inclusione e l'esclusione dello stesso dei criteri di revisione periodica.

Titolo V.

Struttura organizzativa.

Articolo 40.

Approvazione e definizione.

La struttura organizzativa e le sue variazioni vengono determinate con deliberazione del Consiglio di amministrazione
adottate su proposta del Direttore.

La struttura definisce le principali aree funzionali dell'istituzione e le principali mansioni dei dipendenti.

Ai sensi dell'articolo 18,4 del presente statuto è possibile prevedere all'interno della struttura organizzativa
dell'istituzione un vice direttore.

Articolo 41 personale, il rapporto di lavoro dei dipendenti è regolato dal contratto nazionale lavoro per il personale del
comparto delle regioni autonomie locali, area funzioni locali.

L'Aggiunta Municipale potrà individuare altri dipendenti comunali da trasferire all'istituzione in aggiunta a quelli
addetti ai servizi trasferiti per il buon funzionamento dell'istituzione stessa e per l'erogazione di nuovi servizi.

Il trasferimento del personale avverrà con determinazione del dirigente del settore risorse umane del Comune su
indirizzo dell'Aggiunta Municipale.

In caso di scioglimento dell'istituzione il personale vincitore di concorso pubblico a tempo indeterminato presso il
Comune di Marsala e transitato dal Comune all'istituzione viene riassorbito nella dotazione organica del Comune.

Articolo 42 Regolamento del personale.

Le modalità e i procedimenti requisiti per l'assoluzione del personale sono determinati con regolamento.

Il regolamento si ispira a criteri di obiettività e trasparenza della scelta e deve in particolare prevedere la pubblicità
delle procedure e dei risultati delle selezioni, la scelta dei componenti delle commissioni giudicatrici fra soggetti forniti
di competenza tecnica o amministrativa, specifiche in relazione ai posti da coprire.

C.

La possibilità di avvalersi per le selezioni o le preselezioni di società specializzate.

Consiglio di amministrazione ha facoltà di assumere personale con rapporto a termine nei casi di occorrenza
straordinaria per far fronte a necessità e servizi di carattere non continuativo e nelle altre ipotesi consentite dal
contratto nazionale del lavoro.

Partecipazione.

Articolo 43.

Informazione.

L'istituzione assicurerà l'informazione agli utenti dei servizi erogati e promuoverà iniziative per garantire l'utilizzo delle
strutture gestite.

Articolo 44.
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Trasparenza e cessagliatti.

L'istituzione informa la propria attività al principio della trasparenza.

Un regolamento disciplina il principio di accesso agli atti, ai documenti e all'ambito di riservatezza che aspetta agli atti
dell'istituzione.

Articolo 45.

Principi sui servizi erogati.

L'erogazione dei servizi nell'ambito delle modalità continua e regolare e senza interruzione salvo i casi di forza
maggiore.

L'erogazione dei servizi pubblici da parte dell'istituzione è ispirata al principio di eguaglianza dei diritti degli utenti.

Le regole riguardanti i rapporti fra utenti ed ente gestore e l'accesso ai servizi pubblici sono uguali per tutti.

L'eguaglianza è intesa come divieto di ingiustificata discriminazione e non quale uniformità delle prestazioni sotto il
profilo delle condizioni personale e sociale.

I comportamenti nei confronti degli utenti sono ispirati a criteri di obiettività e di imparzialità.

L'istituzione promuove la partecipazione responsabile degli utenti e l'informazione ai cittadini in ordine al
funzionamento e all'erogazione dei servizi e all'uomo dispone la carta dei servizi.

Titolo VII.

Disposizione transitoria e finale.

Articolo 46.

Rinvio.

Per quanto non è espressamente previsto dal presente Statuto, troveranno applicazione, oltre alle norme specifiche in
materia, previste dall'articolo 114 del testo unico di locali e legge regionale Regione Sicilia dell'11‐12‐91 numero 48
come modificata dall'articolo 6 legge regionale 23‐12‐2000 numero 30 le leggi e norme statali in materia contabile,
amministrativa e civile.

Articolo 47, entrata in vigore, il presente Statuto entra in vigore dalla data di esecutività della deliberazione adottata
dal Consiglio Comunale.

Quindi questo era"

Alle ore 12:06, lascia la seduta Consigliere Michele ACCARDI.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"l'ultimo articolo dello Statuto.

Presidente, registriamo a verbale che alle ore 12"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"e 7 minuti esce il consigliere Michele Accardi."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Il segretario non risponde ora due minuti e riproviamo.
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Contattato il segretario generale che lunedì non è disponibile per impegni con gli uffici a essere presente in
Commissione, non sarà nemmeno presente in Consiglio Comunale.

chiamiamola così pregiudiziale, che riguarda gli emendamenti inseriti al DUP e lui mi dice che effettivamente è una
cosa che deve essere vista e attenzionata, non si è espresso nel ritirare o meno l'atto, però visto e considerato questo
tipo di emendamento è una cosa che deve essere studiata, valutata e poi di conseguenza è disponibile avvenire in
commissione per venerdì prossimo.

Quindi noi possiamo fare così, per venerdì che non siamo convocati, poi ci aggiorniamo lunedì.

Lunedì siamo convocati e ci aggiorneremo a venerdì considerato lo stiamo mettendo tra l'altro a micro.

Si può fare però Facciamo così, comunque questo noi non è che possiamo convocare per cose che dovranno arrivare,
intanto all'ordine del giorno c'è questo, considerata la disponibilità del segretario generale per venerdì Gian Carlo che
venerdì venerdì ventuno noi facciamo così.

Convochiamo, convochiamo, fai partire la convocazione per venerdì ventuno, lunedì ventiquattro e venerdì ventotto.

Ok? Sì, un attimo.

venerdì poi diamo il diamo sì però il segretario è disponibile quindi venerdì lo possiamo sentire."

Prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"Facciamo intervenire il consigliere Goppo.

Fa l'altro visto che il segretario della commissione è anche il responsabile dell'unità operativa della posizione
organizzativa degli uffici chiedo di acquisire tutti gli emendamenti che portano la mia firma, sono primo firmatario,
relativamente a questa questione in modo che poi il DUP bene o male ce l'abbiamo in file così anche lunedì potremmo
pure, a parte continuare il lavoro, anche leggere gli emendamenti in modo che venerdì quando abbiamo noi il consiglio
del segretario sappiamo di cosa parlare.

che fra l'altro lei è il secondo firmatario che io ricordi per quanto riguarda Marsala Servizi credo che noi negli
emendamenti che poi sono stati approvati in Consiglio Comunale credevamo che venisse cassata l'ipotesi Marsala
Servizi se non ricordo male, l'abbiamo scritta insieme, è passato quasi un mese Dunque chiedo che vengano acquisiti"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"gli emendamenti alla Commissione.

Il dottor Angeleri lunedì non può venire, ci manderà Michele Sala.

Quindi lunedì alle ore 9 avremo Michele Sala.

Giancarlo ci farà anche avere, come da richiesta del consigliere Coppola, gli eventamenti che sono stati presentati così
li possiamo attenzionare.

Venerdì Saremo convocati e sentiremo il segretario generale e poi via via andiamo a gestire i nostri lavori.

Se nessuno chiede di intervenire io chiudo, se qualcuno chiede di intervenire vi do la parola.

Nessuno chiede di intervenire? Considerate che siete abbastanza discoli oggi alle ore 12"

Alle ore 12:26, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 12:26, si unisce alla seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.
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Alle ore 12:26, lascia la seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

Alle ore 12:26, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 12:26, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 12:26, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

e 26 chiudiamo la seduta.

Buona giornata.

La seduta termina alle 12:26.
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